

学生昏倒车厢 驾驶员及时送医

本报讯（记者 双红）5月31日中午，在市公交六分公司33路车场，市民唐广东将锦旗送到33路公交司机史宝柱手中，感谢他及时将昏倒的儿子送医。

5月30日16时30分许，史宝柱驾驶公交车驶进和七区站点，车厢内传来乘客呼叫声，“师傅，师傅，有乘客昏倒了！”史宝柱赶忙停稳车，快速来到车厢中间，看到一位身穿校服的学生昏倒，此刻该名学生已经没有了意识。根据日常学到的急救知识，史宝柱上前扶着学生平躺在车厢地板上，并用手托起其头部，保证学生呼吸畅通。一位乘客也上前帮忙，用拇指掐学生的人中穴。与此同时，史宝柱拨通了120急救电话，在与急救人员对话的过程中，这名学生渐渐苏醒。史宝柱赶忙通知了学生的家长，在确定学生无大碍的情况下

史宝柱开车驶离站点。经过一站地后，这名学生原打算在西韩岭村北站下车，但看到学生瘫软在座位上，没有一点儿力气，经过车上乘客同意，史宝柱打开双闪，直接将公交车开到国药同煤总医院。在两名乘客的帮助下，学生被送到急诊室。之后，史宝柱经请示33路队长吴清刚同意，安排乘客转乘下一趟次的公交车。17时30分，吴清刚到达医院后，史宝柱才开车离开。

市民唐广东告诉记者，他是一名出租车司机，接到史宝柱师傅电话时，他正在清远街运营。心急如焚的他，赶忙驱车赶往医院。到了医院后，让他感动的是，孩子正在接受检查，而陪伴在孩子身边的有吴清刚和两名热心乘客，就连西韩岭学校政教主任郭大伟听到孩子晕倒在公交车

上后，也赶到了医院。唐广东说，他的孩子是西韩岭学校初三的一名学生，事发时孩子乘公交车周末返校。

5月30日21时许，记者采访了公交司机史宝柱。他说，在施救孩子过程中，车上所有乘客都在出主意、想办法，多位乘客上前帮忙。甚至在他决定将孩子送到医院的时候，乘客告诉他，先救孩子要紧。



路遇交通事故 的哥热心帮忙

本报讯（记者 龙中华）5月31日，市民王喜文将“热心助人不留名 好心司机活雷锋”的锦旗送到市通达出租车公司，感谢该公司好心的哥赵连旺。

3月6日10时许，王喜文开车在拥军南路附近掉头时，不慎将骑电动车的一对母子撞倒。当时，被撞的小伙子没事，其母亲面部被擦伤。王喜文准备送

受伤女子去救治时，的哥赵连旺开车正好经过，看到这一幕，劝王喜文等待交警认定事故。赵连旺将客人送到目的地后，返回事故现场，并自告奋勇开车送伤者到医院检查治疗。王喜文配合交警勘查现场后赶到医院，发现赵连旺已将这里的事儿办好了。素不相识，不仅帮助拉伤者，还帮忙垫付了治疗费，

让他特别感动。

次日，王喜文出差，直到5月30日才回到大同。但他一直惦记着这件事，赵连旺的车牌号一直记在小本子上。回同后，王喜文不顾旅途劳累就急忙定做了一面锦旗。昨日，他来到市通达出租车公司送上锦旗，感谢好心的哥赵连旺的帮助。

法院开放日

小学生当上“小法官”

本报讯（记者 杨显郁）“长大了，我也要当一名法官。”“法庭庄严肃穆，给人一种非常神圣的感觉。”5月31日，市中级人民法院举行法院开放日活动，来自市实验小学集团校的660名师生走进法院，参观法院设施、观看法律宣传片、穿法袍、试敲法槌，当起了“小法官”。

学生们在法官的引领下，参观了法鼎、审判法庭、法文化园等设施和场所。在庄严的大法庭内，10余名学生穿上法袍，走上审判台，敲响法槌，触摸和感受审判设施，还有学生代表饶有兴致地扮演起庭审角色，近距离感受法律的庄严和神圣。“庭审”结束后，孩子们又和法官进行互动，一个个问题，让法官应接不暇。五年级学生贾志杰说：“通过活动，生动形象地学习了法律知识，今后一定要增强法律意识，做一个知法、懂法、守法的好学生。”



小学生当上了“法官” 杨显郁 摄

市中院有关负责人介绍，这次活动不仅让同学们感受到了法庭庄严的审判环境，“零距离”了解了法院工作，还促使他们树立正确的人生观、价值观，激发了他们心

中的“法官梦”“法治梦”。该院将进一步延伸未成年人审判工作面，与社会各界共同努力，加大送法进校园、法院开放日等活动力度，为少年儿童健康成长营造良好的法治氛围。

情系群众 为民初心“警”记在心

本报讯（记者 尚铁军）自政法队伍教育整顿开展以来，全市公安机关积极回应人民群众的殷切期盼，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

5月25日8时30分许，平城公安分

局北街派出所接到市民戚女士的报警电话称，女儿在23日凌晨3时出门后，至今未回家。女儿曾某15岁，有一个男朋友，在新荣区居住，戚女士怀疑自己的女儿被其男友带走。接警后，在新荣公安分局新荣派出所的支持下，找到了曾某男朋友的父亲，但他也不知道儿子的下落，只知道可能在平城区下寺坡街打工。25日21时许，民警驱车赶到下寺坡街一工地，获知该男子早已辞职。民警求助南街派出所，两拨民警在周边娱乐场所进行摸排。功夫不负有心人，26日凌晨1时，在某娱乐场所找到正在玩耍

的曾某，民警将其带回派出所，交给了正焦急寻找女儿的戚女士。

5月31日11时40分，云州公安分局交警大队民警李荣、张志元巡逻至寺儿上村东109国道时，发现一位老人手里拿着塑料袋正沿国道行走，此时正下着小雨，为防止老人发生意外，民警立即掉头返回停车查看。经询问得知，老人是云州区北石山村77岁的乔进莲，她到区里给身有残疾的儿子买药，返回时下起了雨，情急中只顾着赶路却没发现走错了方向，民警将老人扶上警车送回家。到家后，老人拉着民警的手不停道谢。



道交一体化纠纷人民调解中心成立

本报讯（记者 孙露）5月31日，大同市道交一体化纠纷人民调解中心揭牌成立，该中心将免费为群众开展道路交通事故责任认定、理赔计算、服务调解、一键理赔等业务，开启“司、法、险”全新合作服务模式。

为提高道路交通事故处理工作效率，满足人民群众对交通事故处理工作快速、便民、利民的需求，由市司法局牵头，市公安局、市中级人民法院、保险机构共同协助，根据司法和道路交通安全管理实际所建立的民生公益性组织。该中心位于大庆路市公安局交警支队斜对面，占地面积500余平方米，设立接待大厅、调解室、远程在线视频调解室，聘请了一批有人民调解资格证书的专业人员为民服务。

依据道交一体化工作流程，发生交通事故后，交警第一时间出警定责，并将责任认定书直接导入“网上数据一体化处理平台”。在双方当事人自愿的基础上，由人民调解员进行线上或线下调解。调解成功后达成调解协议，能够当即履行的可在线申请一键理赔；未达成调解或不愿意调解的可在线提出起诉申请，法院会在线上进行立案审查。开展道交一体化工作，目的是让“数据多跑路、群众少跑腿”，通过信息数据、人民调解，进一步畅通化解纠纷渠道，降低当事人维权成本，及时维护当事人合法权益，提升纠纷解决的法律效果和社会效果。

阳高至大同

108路、109路快速公交开通

本报讯（记者 张志忠）记者昨日从阳高县城市公共交通有限公司了解到，为给群众提供方便、快捷的出行服务，6月1日起，城际公交营运108路（阳高——大同兴云南街）、109路（阳高——大同恒安新区）快速公交线开通。

108路公交发车时间：夏季6时至18时30分，冬季6时至17时30分，采取往返双向对发，每隔15分钟一趟。线路全程票价10元，6月1日至6月30日试运行期间实行优惠价6元，试运营期结束恢复原价。

停靠站点 阳高汽车站、聚乐、三十里铺、大同汽车客运东站、燕庄桥、五医院、一医院、市政务大厅、市检察院、兴云南街（建材市场）。

109路公交发车时间：夏季7时至17时，冬季6时至16时40分，采取往返双向对发，每隔30分钟一趟。线路全程票价15元，6月1日至6月30日试运行期间实行优惠价10元，试运营期结束恢复原价。

停靠站点 阳高汽车站、王官屯、聚乐、三十里铺、大同汽车客运东站、文瀛路云山街口、文瀛路西京街口、文瀛湖生态公园、方特、大同南站、柳港园南门、新南客运站、枫林逸景、马营村、和七区、Q区（和瑞街口）、云新文化广场、公交六公司。

为方便市民乘车，阳高108路、109路公交与大同公交线路同站点停靠，市民可以就近候车。